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 AUTOR/A1

Grupo Municipal VoxGrupo Político:

 ÓRGANO Y SESIÓN  EN EL QUE SE PREVÉ QUE SE VA A SUSTANCIAR LA INICIATIVA2

26/01/2021Pleno

Ordinaria

Fecha de la sesión:Órgano:

Tipo de Sesión:

 TIPO DE INICIATIVA3

Comparecencia Declaración institucional Interpelación Moción de urgencia

Pregunta Proposición Ruego Otros

Apartado PRIMERO *

Apartado SEGUNDO *

Apartado CUARTO *

 CONTENIDO DE LA INICIATIVA

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

El abastecimiento alimentario en una gran ciudad como Madrid es una de las claves de la Seguridad 

Alimentaria, máxime cuando ese abastecimiento se hace con garantía de calidad y de sanidad. 

En una situación de crisis como la que estamos viviendo en los últimos 10 últimos meses el abastecimiento de 

productos perecederos en Madrid ha estado garantizado por la Unidad Alimentaria de Merca Madrid, cuyos 

mercados mayoristas de Carnes, Pescados y Frutas y Hortalizas han mantenido su funcionamiento día a día 

permitiendo la concurrencia de la oferta mayorista y la demanda detallista y del canal HORECA, garantizando el 

suministro a todos los madrileños, cumpliendo con ello su función de mercados centrales de abastos. 

El funcionamiento del mercado ha facilitado la salida de los productos que en origen han obtenido nuestros 

agricultores y ganaderos y nuestro sector pesquero, evitando con ello desabastecimientos en destino y 

pérdidas de producto en origen situaciones que originan procesos inflacionistas; por el contrario se ha 

conseguido el mantenimiento de los precios en unos niveles razonables tanto para los productores como para 

los consumidores, aspecto éste que, en una situación de crisis como la que estamos viviendo, tiene especial 

trascendencia social. 

Este éxito tiene un principal agente causal y no es otro que los que los empresarios que operan en nuestro 

mercado de abastos en una situación de especial dificultad, con importantes caídas de ingresos e incrementos 

de costes ocasionados por las exigencias sanitarias. Su esfuerzo ha incidido positivamente en la sociedad 

madrileña y española, y es hora de buscar mecanismos de compensación del esfuerzo individual. 

Merca Madrid es una sociedad mixta participada por el Ayuntamiento y la Empresa Nacional MERCASA, con 

algunos pequeños accionistas que no alcanzan el 1%, y que por tanto es soberana en el marco de su Consejo de 

Administración para adoptar medidas de carácter económico relativas a sus derechos de cobro. 

La Ley de Presupuestos Generales del Estado para 2021 establece en su Disposición adicional centésima 

quincuagésima quinta la reducción de cánones a las empresas que operan con los Mercas, indicando que se 

fomentará por la parte de representación de MERCASA en los Consejos de Administración de las sociedades 

gestoras de los Mercas, acuerdos que permitan, en los términos que se detallan a continuación, reducciones de 

cánones y/o rentas a todas las empresas que hayan sufrido un descenso en su facturación, con la consecuente 

disminución de ingresos, como resultado de la aplicación de las medidas adoptadas para paliar los efectos del 

COVID-19.

Asimismo, establece que los acuerdos de las sociedades gestoras de los Mercas detallarán el régimen de 

gestión, requisitos y condiciones específicas correspondientes a las reducciones de cánones o rentas. En 

cualquier caso, la reducción del canon y/o renta será de un máximo del 50 %. Las reducciones tendrán carácter 
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temporal y, en todo caso, no podrán alargarse por más de un período de doce meses de aplicación. 

Por esto desde el Grupo Municipal de Vox formulamos la siguiente

PROPOSICIÓN

Que la representación del Ayuntamiento de Madrid en el Consejo de Administración de Merca Madrid 

propondrá el acuerdo para que todos los operadores mayoristas de los mercados centrales de Carnes, Pescados 

y Frutas y Hortalizas de Merca Madrid, que hayan tenido una minoración en sus ingresos por facturación en el 

ejercicio 2020, tendrán en el ejercicio 2021 una reducción del 50 por cien en el canon o renta que paguen a 

Merca Madrid por su correspondiente puesto de asiento.

 DOCUMENTACIÓN QUE SE ADJUNTA5

Madrid 18 Enero 2021

FIRMANTE6

Firmado y Recibido por

Iniciativa presentada por el/la Concejal/a CABELLO LÓPEZ ARANTZAZU PURIFICACIÓN con número de 
identificación

En , a de de

AL SECRETARIO GENERAL DEL PLENO, PARA EL PRESIDENTE DEL PLENO O DE LA COMISIÓN CORRESPONDIENTE

* Se entienden referidos a la clasificación de los distintos tipos de iniciativas que realiza la Resolución del Tercer Teniente de Alcalde,
de 16 de diciembre de 2016, apartado PRIMERO (Proposiciones no normativas sobre materias dentro de la competencia del Pleno),
SEGUNDO (Proposiciones no normativas que versen sobre materias competencia de otros órganos distintos al Pleno del
Ayuntamiento), CUARTO (Proposiciones de los grupos políticos y de los concejales que interesen del equipo de Gobierno la
modificación de un texto normativo).
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